
NACIONALINĖS ŠVIETIMO AGENTŪROS 2023 METŲ VEIKLOS PLANAS IR PLANO ĮVYKDYMO ATASKAITA 
 

UŽDAVINIAI, 
PRIEMONĖS 
ŠMSM 2023 M. 

PLANE 
(kodas)  

NŠA 
UŽDAVINIAI 

NŠA VEIKLOS RODIKLIAI ATSAKINGAS 
NŠA departamentas 

/ skyrius 

REZULTATAI 
2023 m. liepos 1 d. 

REZULTATAI  
2023 m. gruodžio 31 d. 

 

Pagerinti ugdymosi 
rezultatus ir 
sumažinti jų atotrūkį 
(3.1) 
Įgyvendinti 
„Tūkstantmečio 
mokyklų“ programą 
(3.1.1) 

Vykdyti bendrojo 
ugdymo ir 
profesinio 
mokymo išorinį 
mokinių 
pasiekimų 
vertinimą ir 
tyrimus 

Įvykdytas NMPP, PUPP elektroninis 
testavimas ir vertinimas, BE 
vykdymas ir elektroninis išorinis 
pasiekimų vertinimas, sudarant 
sąlygas dalyvauti ir mokiniams su 
specialiaisiais poreikiais 

suorganizuoti 
vertinimai 
panaudojant ne 
mažiau kaip 100 
parengtų 
užduočių  

PASIEKIMŲ, 
INFORMACINIŲ 
IŠTEKLIŲ 
IR BENDRŲJŲ 
REIKALŲ 
DEPARTAMENTAI 

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

Pasirengta 2023–2025 metų išorinio 
mokinių pasiekimų vertinimui pagal 
atnaujintas Bendrąsias programas, 
užtikrinant reikiamus resursus 

Parengta 30 
pavyzdinių 
užduočių 

PASIEKIMŲ ir 
UGDYMO 
DEPARTAMENTAI 

Iki  2023 m. liepos 
1 d. atlikta 87 proc. 
darbų 

Įvykdyta. Parengta 100 proc. reikalingų 
elektroninių užduočių. Užtikrintas 
programinis palaikymas. Paskelbta 100 
proc. reikalingų elektroninių užduočių. 
Mokiniai, mokytojai įgalinti susipažinti 
su pasikeitusiomis patikrinimo 
formomis. 

Įgyvendinta mokinių išorinio 
vertinimo informavimo kampanija, 
paskelbiant informacinius pranešimus 

Paskelbta 20 
pranešimų 

KOMUNIKACIJOS 
SKYRIUS 

Iki  2023 m. liepos 
1 d. atlikta 45 proc. 
darbų 

Įvykdyta 100 proc. Paskelbta 20  
Pranešimų. 
 

Atlikti  tarptautiniai tyrimai 
mokyklose (bandomasis EBPO 
TALIS2024 tyrimas, IEA 
TIMSS2023, 4 klasė, IEA 
TIMSS2023, 8 klasė) ir paskelbti IEA 
PIRLS tyrimo rezultatai; Parengta 
PIRLS ataskaita, ICCS 2022, PISA 
2022 pristatymai 

Įvykdyti 4 
tyrimai 
1 ataskaita 
2 pristatymai 

PASIEKIMŲ 
DEPARTAMENTAS 

Iki  2023 m. liepos 
1 d. įvykdyta 75 
proc. darbų  
 

Įvykdyta 100 proc. suplanuotų darbų. 
Atlikti 2 tyrimai, parengta 1 ataskaita ir 2 
pristatymai.  
Surinkti tarptautiniai lyginamieji 
duomenys apie mokinių mokymosi 
pasiekimus bei mokymosi kontekstą, 
atnaujinti duomenys apie mokinių 
rezultatus, rezultatų skirtumus ir jų kaitą, 
rezultatų sąryšius su įvairiais konteksto 
kintamaisiais. 
Parengtos tyrimų išvados ir 
rekomendacijos. 

Įgyvendinti 
matematikos 
mokymo(si) 
gerinimo planą 

Suorganizuoti bandomuosius PUPP ir 
BE patikrinimus 

2 tipų 
patikrinimai 

PASIEKIMŲ, 
INFORMACINIŲ 
IŠTEKLIŲ 
IR BENDRŲJŲ 
REIKALŲ 
DEPARTAMENTAI 

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

Sukurtos (ir/arba suskaitmenintos) 
naujos skaitmeninės priemonės 
atnaujintų Bendrųjų programų 
tendencijas  

Pasirašytos 4 
paslaugų 
sutartys dėl 
skaitmeninių 

EDTECH 
 

Įvykdytas 100 proc. 
Suskaitmeninti 
specialieji moduliai 

 



2 
 

priemonių 
parengimo   

matematikai 
mokytis.   

Atverti duomenys moksliniams 
tikslams pagal formaliai išreikštą 
poreikį https://data.gov.lt/  

4 duomenų 
sričių masyvai 

INFORMACINIŲ 
IŠTEKLIŲ 
DEPARTAMENTAS 

Iki  2023 m. liepos 
1 d. atlikta 75 proc. 
darbų 

Įvykdyta. Duomenys atverti. 
 
 

Organizuoti informacinę kampaniją, 
skirtą matematikos mokymo(si) 
pasiekimų gerinimui, pasiekiant 
tikslinę auditoriją 

Pasiekta  
100000 
vartotojų 

KOMUNIKACIJOS 
SKYRIUS 

Iki  2023 m. liepos 
1 d. atlikta 70 proc. 
darbų 

Įvykdyta 100 proc. Pasiekta 100000 
vartotojų. 

Vykdyti Edtech 
skaitmeninę švietimo 
transformaciją (3.1.2) 

Sukurti 
skaitmeninę 
ekosistemą 
atnaujintų 
ugdymo programų 
diegimui 

Parengtos metodinės rekomendacijos 
apie skaitmeninių priemonių 
išbandymą mokyklose; 
Išbandyti EdTech produktai 
mokyklose;  
 

Išbandyta ne 
mažiau kaip 17 
priemonių  

EDTECH 
 

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

Suorganizuotas Lietuvos stendas 
BETTSHOW parodoje (1 vnt.); 
konferencijos EdTech tema (1 vnt.); 
stažuotės mokytojams ir dėstytojams 
į užsienio šalis EdTech tema (2 vnt.) 

Ne mažiau 4 
veiklos 

EDTECH 
 

Iki  2023 m. liepos 
1 d. atlikta 50 proc. 
darbų 
Iki 2023 m. 
lapkričio 21 d. 
pasiekta 100 proc.  

Įvykdyta 100 proc.: suorganizuotas 
Lietuvos stendas BETTSHOW parodoje 
2023 m. kovo 29-31; konferencija apie 
DI taikymą švietime "Su kuo valdomas 
DI" 2023-10-19; suorganizuotos dvi 
stažuotės - Londone 2023-03-28 iki 31; 
stažuotė į Ispaniją 2023-04-18 iki 22. 

Sukurta svetainė „Pilietiškumo 
mokykla” 

1 veikianti 
svetainė 

UGDYMO 
DEPARTAMENTAS 

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

Sustiprinti skaitmenines mokytojų 
kompetencijas (atnaujinamo ugdymo 
turinio kontekste) 

Ne mažiau 500 
pedagogų 
sustiprinusių 
skaitmenines 
kompetencijas  

EDTECH 
 

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

Išbandyti „SELFIE 
Digital Schools Academy“ veiklos 
modelį 

Projekto 
ataskaita 

UGDYMO 
DEPARTAMENTAS 

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

Atnaujinti švietimo portalą ir į jį 
perkelti bendrųjų programų, 
rekomendacijų informaciją 

Atnaujintas 
emokykla 
portalas 

UGDYMO 
DEPARTAMENTAS 

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

Surengti renginius skaitmeninio 
ugdymo turinio koordinatoriams 

Surengti 8 
viešinimo ir 
patirties 
sklaidos 
renginiai 

UGDYMO 
DEPARTAMENTAS 

 Įvykdyta. Surengti 9 skaitmeninio 
ugdymo koordinatorių susitikimai. 
Bendras dalyvių skaičius - 1008. 

Parengti metodinės rekomendacijos 
apie SMP naudojimo galimybes 

Parengtos 
rekomendacijos 

UGDYMO 
DEPARTAMENTAS 

 Įvykdyta. Parengtos 2 metodinės 
rekomendacijos: Rekomendacijos „Kaip 
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naudotis atnaujinta skaitmenine mokymo 
priemone „Technologijos 5–10 klasėms“ 
ir Rekomendacijos „Kaip naudoti 
mokiniams skirtas skaitmenines mokymo 
priemones pamokose“. 

Užtikrinti visiems 
prieinamą šiuolaikinį 
ugdymo turinį (3.1.3) 

Užtikrinti sklandų 
pasiruošimą 
atnaujinto 
ugdymo turinio 
diegimui 

Renginiai ir mokymai atnaujinamo 
ugdymo turinio tematika: 
informaciniai renginiai mokytojams; 
užsienio ekspertų konsultacijos; 
stažuotės mokytojams; patirties 
sklaidos konferencijos; mokymai 
vadovėlių rengėjams, autoriams; 
konsultacijos  mokyklų 
bendruomenėms dėl lietuvių kalbos ir 
literatūros ir matematikos atnaujinto 
ugdymo turinio 

Ne mažiau 5460 
renginiuose 
dalyvavusių 
asmenų 

UGDYMO 
DEPARTAMENTAS 

Iki  2023 m. liepos 
1 d. atlikta 75 proc. 
darbų 

Įvykdyta, renginiuose dalyvavo virš 
6000 mokytojų 
 
 
 

Organizuoti 
mokyklų 
aprūpinimą 
 
 

Savivaldybės aprūpintos popieriniais 
ir elektroniniais mokinio 
pažymėjimais 

Aprūpinta 60 
savivaldybių 

BENDRŲJŲ REIKALŲ 
DEPARTAMENTAS 

Iki 2023 m. liepos 1 
d. atlikta 50 proc. 
darbų  

Įvykdyta. Pažymėjimai išduodami pagal 
mokyklų individualius užsakymus. 

Bendrojo ugdymo mokykloms 
nupirkti vadovėliai, skirti atnaujinto 
ugdymo turinio diegimui  
 
Suorganizuotas Švietimo portalo 
informacinės sistemos vadovėlių 
duomenų bazėje esančių rusų kalbos 
vadovėlių, įskaitant ir juos lydinčius 
mokytojo knygas bei pratybų 
sąsiuvinius, turinio vertinimas 

350000 
vadovėlių 
ne mažiau 800 
mokyklų 
 
Įvykęs 
vertinimas 

UGDYMO 
DEPARTAMENTAS 

 Įvykdyta. 837 mokyklos įsigijo virš 600 
000 vadovėlių. 
 
Įvykdyta. Atliktas 22 vnt. rusų kalbos 
kaip užsienio ir rusų gimtosios kalbos 
vadovėlių, papildomai įskaitant ir 
mokytojo knygas bei pratybų 
sąsiuvinius, turinio vertinimas. Parengtas 
vertinimo apibendrinimas ir ataskaita 
ministerijai (2023-04-07 Nr. SD-
1056(1.5 E)). 

Užtikrinti visiems 
prieinamą ankstyvąjį 
ugdymą (3.1.4) 

Užtikrinti sklandų 
pasiruošimą 
atnaujinto 
ugdymo turinio 
diegimui 

Parengtas ikimokyklinio ugdymo 
programos gairių projektas (ESF 
paramos projektas ,,Ikimokyklinio 
ugdymo turinio kaita") 

Parengtas 1 
dokumento 
projektas ir 
pateiktas 
ministrui 
tvirtinti 

UGDYMO 
DEPARTAMENTAS  

 Įvykdyta. Parengtos ikimokyklinio 
ugdymo programos gairės, vaikų 
pasiekimų aprašas, įvykdyta stažuotė į 
Airiją/Škotiją, akredituotos lektorių ir 
ikimokyklinio ugdymo specialistų 
mokymo programos, vykdomi 
ankstyvojo ugdymo viešinimo 
kampanijos parengiamieji darbai 

Didinti švietimo 
įtrauktį ir 
prieinamumą, 
užtikrinti saugią 

Vykdyti 
priemones 
įtraukties 
įgyvendinimui 
mokykloje 

Parengtas didelį mokymosi 
potencialą turinčių mokinių 
atpažinimo ir ugdymo sistemos 
kūrimo veiklų planas 

Parengtas 1 
planas 

UGDYMO ir 
PEDAGOGINIŲ 
DARBUOTOJŲ 
DEPARTAMENTAI 

Iki  2023 m. liepos 
1 d. atlikta 50 proc. 
darbų 

Įvykdyta. Didelį mokymosi potencialą 
turinčių mokinių atpažinimo ir ugdymo 
sistemos kūrimo veiklų planas parengtas 
ir bus įgyvendinamas projektuose: 
„Įtrauktis: visiems ir kiekvienam“ ir 
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aplinką kiekvienam 
asmeniui (3.2) 
Įgyvendinti įtraukųjį 
švietimą (3.2.1) 

„Užtikrinti visiems prieinamą šiuolaikinį 
ugdymo turinį”. 

Suorganizuoti vaiko minimalios ir 
vidutinės priežiūros  komisijos 
posėdžiai 

Įvykę 4 
posėdžiai 

KOKYBĖS VERTINIMO 
DEPARTAMENTAS 

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

ŠPP Pažangos priemonės Nr.12-003-
03-02-01 „Įgyvendinti įtraukųjį 
švietimą“ projekto rengimas 

Parengtas 1 
projekto veiklų 
įgyvendinimo 
planas 

 
UGDYMO ir 
PEDAGOGINIŲ 
DARBUOTOJŲ 
DEPARTAMENTAI 

Iki  2023 m. liepos 
1 d. atlikta 50 proc. 
darbų 

Įvykdyta. PĮP parengtas. Derinamasi su 
CPVA dėl Įtraukties centro dalies. 
Numatomas PĮP pateikimo CPVA 
terminas - sausio mėn.  

Pritaikyti švietimo 
sistemą sklandžiai 
reemigravusių 
Lietuvos piliečių, 
lietuvių kilmės 
asmenų ir atvykusių 
užsieniečių 
integracijai bei gerinti 
sąlygas 
besimokančiųjų 
judumui (3.3) 

Vykdyti vertinimą 
ir tyrimus 

Įvykdyti kvalifikacijų  profesinio 
mokymo asmens įgytų kompetencijų  
elektroniniai vertinimai; 
Organizuoti užsienio lietuvių 
mokyklų mokinių kalbos lygio 
nustatymo ir valstybinės kalbos 
mokėjimo testavimai: parengtos 
užduotys ir vykdyta lietuvių kalbos 
mokėjimo  A1–A2 lygio ir B1, B2 
lygio  egzaminai. 
 

Vertinimuose 
dalyvavusių 
1300 asmenų 
 
 
 
 
 
 
 
 

PASIEKIMŲ, 
INFORMACINIŲ 
IŠTEKLIŲ 
IR BENDRŲJŲ 
REIKALŲ 
DEPARTAMENTAI 
 

Iki  2023 m. liepos 
1 d. atlikta 54 proc. 
veiklų 

Įvykdyta. Pagal tvarkaraštį paruošta 
1760 testavimų KPMPC, 26 - lygių ir 
kategorijų testavimai. 
Užtikrintas programinis palaikymas 
 
 

Sustiprinti pedagogo 
profesijos 
patrauklumą, sukurti 
veiksmingą jų 
rengimo ir 
kompetencijų 
tobulinimo sistemą 
(3.6) 
Įgyvendinti priemonę 
,,Pirmiausia – 
mokytojas“ (3.6.1) 
Organizuoti 
mokytojų bendrųjų ir 
dalykinių 
kompetencijų 
tobulinimą ir 
pritraukti jaunimą 
mokytojo karjerai 
(3.6.3) 

Plėtoti pedagogų 
kvalifikacijos 
tobulinimo 
sistemą, 
įgyvendinant 
tikslingą 
pedagogų 
kompetencijų 
tobulinimą ir  
inicijuojant 
pedagogų 
pritraukimo į 
švietimo sistemą 
priemones 

ŠPP Pažangos priemonės Nr. 12-003-
06-01 „Pirmiausia – mokytojas“   
projekte parengtas 2 poveiklių 
priemonių įgyvendinimo planas, 
pateiktas vertinimui ir finansavimui 
gauti, atliktos būtinosios projekto 
vykdymui veiklos  

Sutvarkyti ir 
pateikti 
dokumentai 
CPVA dėl 2 
poveiklių starto 

PEDAGOGINIŲ 
DARBUOTOJŲ 
DEPARTAMENTAS 

Iki  2023 m. liepos 
1 d. atlikta 75 proc. 
veiklų 

Įvykdyta. Parengti 2 PĮP. „Tęsk: ateik, 
prisidėk, tobulėk!" patvirtintas, veiklos 
vyksta. "Pedagogų kompetencijų 
stiprinimas nac. programose ir 
magistrantūros studijose“ PĮP parengtas 
ir suderintas su CPVA, kol kas 
netvirtinamas, nes ŠMSM turi pakeisti 
pažangos priemonę. Vyksta 
priešprojektinės veiklos. 

Parengtos  švietimo įstaigų vadovų 
ilgalaikės mentorystės sutartys 

Pasirašyta ne 
mažiau kaip 20 
sutarčių 

PEDAGOGINIŲ 
DARBUOTOJŲ 
DEPARTAMENTAS 

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

Įvykdyta pedagoginių darbuotojų 
prioritetinių kvalifikacijos tobulinimo 
krypčių įgyvendinimo stebėsena ir 
parengta ataskaita 

1 ataskaita PEDAGOGINIŲ 
DARBUOTOJŲ 
DEPARTAMENTAS 

Iki  2023 m. liepos 
1 d. atlikta 20 proc. 
veiklų 

Atlikta. Parengta ataskaita paskelbta 
https://www.nsa.smm.lt/mokyklu-
veiklos-pletra-ir-pedagogu-
kvalifikacija/pedagogu-kvalifikacijos-
tobulinimo-istaigu-isivertinimas-ir-
stebesena/pedagogu-kvalifikacijos-
tobulinimo-stebesenos-rezultatai  
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Įvykdytas mokytojų ir švietimo 
pagalbos specialistų, psichologų, 
teikiančių pagalbą mokiniui, veiklos 
vertinimas atestacijai 

Įvertinta ne 
mažiau 150 
asmenų veikla 

PEDAGOGINIŲ 
DARBUOTOJŲ 
DEPARTAMENTAS 

Iki  2023 m. liepos 
1 d. atlikta 75 proc. 
veiklų 

Įvykdyta.  91 mokytojo ir pagalbos 
mokiniui vertinimas, 59 psichologų 
vertinimai. 

Užtikrinti veiksmingą 
švietimo valdymą 
nacionaliniu 
lygmeniu (11) 

Tvarkyti 
naudojamas 
sistemas ir 
rūpintis tinkama  
duomenų prieiga 

Sukurta vieninga prisijungimo 
sistema SSO 

Sukurta 1 
sistema 

INFORMACINIŲ 
IŠTEKLIŲ 
DEPARTAMENTAS 

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

Atlikti esamų švietimo registrų 
inventorizaciniai ir  atnaujinimo 
darbai,  sudarytas sąrašas galimų 
veiklų ir bazių atnaujinimo darbų 
panaudojant naujas technologines 
platformas (ŠPP pažangos priemonės 
Nr. 05-002-01-07-08 „Kurti 
technologinius sprendimus ir 
įrankius, leidžiančius saugiai ir 
patogiai naudotis paslaugomis") 

Suburta darbo 
grupė. 
\ 
Parengti 
pasiūlymai 1 
projektui 

INFORMACINIŲ 
IŠTEKLIŲ 
DEPARTAMENTAS  

 Įvykdyta. Darbo grupė parengė planą / 
projekto gaires. 

Paruoštas  ir patvirtintas NŠA 
kibernetinio saugumo dokumentų 
paketas. Parengtos kibernetinio 
saugumo užtikrinimo  
rekomendacijos  

Parengtas 1 
dokumentų 
paketas ir 1 
paketas 
rekomendacijų 

INFORMACINIŲ 
IŠTEKLIŲ 
DEPARTAMENTAS  

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

Konsultuota dėl  suaugusiųjų 
švietimo platformos vieno langelio 
principu kūrimo  

Įvykdyta bent 
10 konsultacijų 

INFORMACINIŲ 
IŠTEKLIŲ 
DEPARTAMENTAS  

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

 Valstybės duomenų agentūrai 
užtikrinta prieiga prie NŠA 
informacinių išteklių.  

Sukurta 1 
prieiga 

INFORMACINIŲ 
IŠTEKLIŲ 
DEPARTAMENTAS  

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

Vertinti sukauptus 
duomenis ir 
informaciją, 
analizuoti 
papildomus 
duomenis, rengti 
apžvalgas, 
siūlymus ir 
išvadas dėl 
švietimo kokybės 
ir politikos 
formavimo 

NŠA kaupiamų duomenų pagrindu 
parengtos švietimo problemos 
analizės su rekomendacijomis, 
padedančiomis tobulinti šalies 
švietimo (ikimokyklinio, 
priešmokyklinio ir bendrojo ugdymo) 
sistemą 

Parengtos ne 
mažiau kaip 6 
analizės  

 STRATEGIJOS IR 
PLĖTROS SKYRIUS 

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

Parengtos šalies švietimo būklės 
apžvalgos: „Švietimas šalyje 2023 
m." ir  „Švietimo teisingumas" 

Publikuotas 
leidinys su 2 
apžvalgomis 

STRATEGIJOS IR 
PLĖTROS SKYRIUS 

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

Atnaujinta apibendrinta  švietimo 
būklės apžvalga atskirose 
savivaldybėse pagal naujausius ŠVIS 
duomenis 

60 savivaldybių 
„atlankų“ 

KOKYBĖS VERTINIMO 
DEPARTAMENTAS 

Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 
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Parengtas Valstybinės švietimo 
2013–2022 metų strategijos 
įgyvendinimo ataskaitos projektas ir 
pateiktas ŠMSM 

1 ataskaitos 
projektas 

STRATEGIJOS IR 
PLĖTROS SKYRIUS 

Įvykdyta 50 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

Įvykdyta. Parengtas ataskaitos 
(vertinimo) tekstas (pateiktas ŠMSM R. 
Ališausko vad. padaliniui) 

Mokyklų būtinųjų rodiklių ataskaitos 
tobulinimas ir pildymas naujausia 
mokyklų informacija 

Peržiūrėta 18 
rodiklių 

INFORMACINIŲ 
IŠTEKLIŲ 
DEPARTAMENTAS 

Atnaujinama nuolat Vykdoma periodiškai pagal reikalavimus 

Atnaujinti Savivaldybių ir Mokyklų 
būtinuosius rodiklius ir jų aprašus, 
atsižvelgiant į švietimo kokybės 
sampratas ir reikalavimus 

Atnaujinti 2 
rodiklių 
rinkiniai 

KOKYBĖS VERTINIMO 
DEPARTAMENTAS 

 Dirbama darbo grupėje priimami 
sprendimai. 

Pateikti duomenys EBPO INES, 
LSO, NESLI, UNESCO ir kt. 
organizacijų leidiniams, 
klausimynams, LRS, LRV, ŠMSM ir 
kitoms suinteresuotoms institucijoms 

Pagal atskiras 
užklausas 

INFORMACINIŲ 
IŠTEKLIŲ 
DEPARTAMENTAS 

Pagal poreikį 
reaguojama, 
teikiama periodiškai 

Pateikta. Poreikiai atliepti. 
 

Išanalizuoti mokyklų, vykdančių 
formaliojo švietimo programas, tinklo 
pertvarkos bendrieji planai, įvertintas 
jų įgyvendinimas, suprognozuoti 
galimi mokyklų tinklo kaitos 
scenarijai bei pateikti siūlymai 
savininko teises ir pareigas 
įgyvendinančioms institucijoms 
(dalyvių susirinkimams) dėl 
reikalingų mokyklų, vykdančių 
formaliojo švietimo programas, tinklo 
pertvarkos sprendimų priėmimo 

Parengta 1 
ataskaita su 
rekomendacijom
is 

KOKYBĖS VERTINIMO 
DEPARTAMENTAS 

 Įvykdyta 80 proc. Analizė pateikta 
viceministrui ir ŠMSM Įstaigų veiklos 
skyriui, NŠA vadovybei, rekomendacijos 
savivaldybėms neteiktos. 
Atnaujinta NKL plano/RRF 94 rodiklio, 
susieto su tinklo pertvarka ataskaita EK.  

Įgyvendinti priemones švietimo 
įstaigų (išskyrus aukštąsias 
mokyklas) vadovų savalaikei kaitai 
užtikrinti: 
konsultacijos ir suteikta informacija 
dėl švietimo veiklą 
reglamentuojančių teisės aktų 
įgyvendinimo, švietimo tobulinimo 
(nuotoliniuose vaizdo susitikimuose 
- bent kartą per mėnesį, kontaktiniai 
- bent kartą per pusmetį) 

Įvykę bent 3 
renginiai 

KOKYBĖS VERTINIMO 
DEPARTAMENTAS 

 Įvykdyta. Suorganizuota konferencija - 
seminaras Alantoje, įvyko 8 nuotoliniai 
susitikimai. 

Atstovauta agentūrai konkursų į 
valstybinių ir savivaldybių mokyklų 
vadovo pareigas komisijose 

Dalyvauta 35 
komisijų darbe 

KOKYBĖS VERTINIMO 
DEPARTAMENTAS 

 Įvykdyta. Nuo 2023-07-01 dalyvauta iš 
viso 64 komisijų darbe. 
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Parengtos planinių ir neplaninių 
patikrinimų taisyklės. Atlikti 
neplaniniai ir planiniai patikrinimai 
suderinta su ŠMSM tema, 
pavedimuose nurodytais terminais, 
pateiktos išvados suinteresuotiems 
fiziniams ir juridiniams asmenims 

Atlikta bent 12 
veiklų 

KOKYBĖS VERTINIMO 
DEPARTAMENTAS 

 Įvykdyta. Patvirtintos taisyklės 2023-12 
ir atlikta 22 neplaninių patikrinimų. 

Atlikti mokyklų, vykdančių bendrojo 
ugdymo programas, teminį išorinį 
vertinimą 

Parengta 90 
mokyklų 
išorinio 
vertinimo 
ataskaitų 

VERTINIMO SKYRIUS Įvykdyta 100 proc. 
iki 2023 m. liepos 1 
d. 

 

Atlikti mokyklų, vykdančių bendrojo 
ugdymo programas, rizikos išorinį 
vertinimą ir validuoti parengtus 
instrumentus ir priemones 

Validuota 1 
priemonė. 
Parengta 10 
mokyklų rizikos 
išorinio 
vertinimo 
ataskaitų 

VERTINIMO SKYRIUS , 
KOKYBĖS VERTINIMO 
DEPARTAMENTAS 

 Įvykdyta. Parengtas klausimynas 
(paslauga), validuotas (išbandyta 10 
mokyklų). 

Parengtos 8 mokyklų rizikos išorinio 
vertinimo ataskaitos (2 mokyklų 
prašymu vertinimai vykdomi 2024 m. I 
ketv.). 

 
    


